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Показано, что украинская красная молочная порода отличается 

более высоким генетическим потенциалом по сравнению с исходными 
породами. Ее показатели продуктивности превосходят такие красной 
степной, англерской, красной датской и красно-пестрой, уступают 
только голштинской породе. Происхождение коров существенно не 
влияет на длительность лактационного периода. 

Украинская красная молочная порода, продуктивность коров, 
линии 

 
Found that the Ukrainian Red dairy breed has a higher genetic potential 

compared with the original rocks. Indicators of performance are dominated by 
those in the red steppe, angler, Danish red and red-spotted, behind only the 
Holstein breed. Origin of cows not significantly affect the duration of lactation period 

Ukrainian Red dairy breed cows productivity, lines 
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Проаналізовано та узагальнено особливості селекції коней фран-
цузької рисистої породи; їх чисельність в Україні та походження пред-
ставників породи – переможців традиційних призів. Встановлено, що 
чистопородні коні французької рисистої породи та помісі із часткою 
спадковості цієї породи за останні 10 років серед переможців становили 
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лише 5,29 %. Протягом випробувального періоду у 2011 році чистопо-
родні французькі рисаки виграли 9 відкритих призів. Встановлено, що 
жвавість коней цієї породи вірогідно вища порівняно з вітчизняними по-
родами рисаків. 

Орловська, російська, французька, американська рисисті по-
роди, жвавість, «призові рисаки», чисельність. 

 
Отримання «призових коней» є необхідною умовою для відроджен-

ня міжнародної слави вітчизняного рисистого кіннозаводства, прибутково-
сті та функціонування іподромів на Україні. Планомірна селекційна робота 
з орловською рисистою породою дала змогу досягти чималих результатів 
у збільшенні зросту, поліпшенні екстер’єру, створенні бажаного типу ма-
сового поліпшувача та поліпшенні головної селекційної ознаки – жвавості 
[2, 4, 5]. Але зараз селекціонерам у конярстві ясно, що лише внутрішньо-
породне вдосконалення не може швидко забезпечити істотного поліпшен-
ня жвавості вітчизняних рисаків. Вітчизняні коні не мають змоги брати 
участь у міжнародних призах, оскільки нині рекорди вітчизняних рисаків 
лишаються позаду європейських і світових, тому більшість кіннозаводчи-
ків схиляється до необхідності міжпородного схрещування [2]. Перевага 
при додборі коней для поліпшення жвавості російської рисистої породи 
надається американським стандартбредним та європейським рисакам [3, 
4]. Так виникла російська рисиста порода внаслідок схрещування двох 
рисистих порід орловської й американської, вже добре спеціалізованих на 
рисистому алюрі [1].  

У вітчизняному конярстві за аналогією з Росією та іншими країнами 
СНД, де склалася схожа ситуація, для характеристики російсько-
американських чи російсько-французьких помісей все частіше вживають 
термін «призові рисаки».  

Як свідчить міжнародний досвід, найперспективнішим методом 
отримання видатних «іподромних бійців» є міжпородне схрещування аме-
риканських рисаків та їхніх помісей з представниками французької рисис-
тої породи.  

Французький рисак – одна з чотирьох оригінальних наявних нині у 
світі рисистих порід. Порода була виведена на початку ХIХ століття для 
транспорту і армії [1] .  

Генетично ця порода отримана внаслідок чисельніших схрещувань, 
що проводяться впродовж всього XIX століття. Ще з початку створення 
породи перевага надавалася перегонам риссю під сідлом, а також довгим 
дистанціям, що значно підвищило витривалість французького рисака. Пі-
сля першої світової війни завдання військової галузі, а також вподобання 
публіки змінилися, і рисисті перегони у запряжках поступово стали пріори-
тетними, а коні поліпшили свою жвавість. Так, перший Приз Америки у 
1920 році був виграний Про Патріа з результатом 1 хв. 31,4 с на 2500 м.  

Французьке конярство стало з 1950-х років справжнім розплідником 
чемпіонів (Желінот, Жамен, Рокепін, Ун де Ме, Белліно II, Ідеал дю Газо, 
Уразі, Коктейль д. Поммо, Жаг де Беллуе) і дало змогу французькій поро-
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ді успішно змагатися з американською. Обсяги племінного і спортивно ко-
нярства у Франції вражаючі – народжується 11000 лошат цієї породи на 
рік. Це найбільше за чисельністю кіннозаводство у Європі.  

Французький рисак став породою коней, які однаково успішно біжать 
як на дистанцію в 1609 м, так і на 4150 м (Приз Парижа). Тобто своєрід-
ність селекції у цій породі дала змогу виробити у рисаків і дистанційні, і 
спринтерські якості. 

Масть коней, переважно, руда, гніда, темно-руда або каракова. Во-
ни можуть мати білі відмітини на ногах або голові. Майже не існує сірих 
французьких рисаків, на відміну від орловських чи американських станда-
ртбредних.  

Спортивне довголіття французького рисака стало легендою. Порода 
загалом доволі пізньоспіла, але відомі деякі особини, які були не лише 
здатні бути скороспілими і починати виступати в призах з двох років, але і 
демонструвати неабиякі результати у віці 10 років і старше.  

За останніх 50 років конярство Франції дало найбільшу кількість че-
мпіонів. Французький рисак затвердився на всіх європейських доріжках, а 
також на доріжках США, де він перемагав кращих представників стандар-
тбредної породи, зокрема, Невель Прайда і Мак Лобелла. 

Мета дослідження – аналіз ефективності селекційної роботи з вітчиз-
няними рисистими порадами за результатами іподромних випробувань. 

Матеріали і методика дослідження. Для досліджень було викори-
стано дані первинного зоотехнічного та племінного обліку випробувань 
коней рисистих порід на Київському іподромі. 

Результати дослідження та їх обговорення. Зараз в Україні по-
ліпшення жвавості вітчизняних рисаків відбувається завдяки залученню 
спадковості кращих за жвавістю та витривалістю порід. Так, у незначній 
кількості відбувається прилиття крові французької рисистої породи, яка у 
кіннозаводстві України подана переважно нащадками лінії Фанданго че-
рез Міндена його нащадків та нащадків американо-французьких жеребців 
Charif di Iesolo, Workagolic, Himo Sasselyn.  

Перемоги нащадків Міндена, які впродовж 10 останніх років 7 разів 
вигравали на іподромах України, свідчать на користь прилиття крові фра-
нцузьких рисаків для підвищення класу жвавості вітчизняного рисистого 
конярства. Сам Мінден, 1.17 був переможцем 12 призів на Вінсенському 
іподромі у Франції. Він репрезентує лінію Фанданго від Брутус Люциус, 
1.19 та Маден, 1.23. Цей жеребець був завезений у 1995 році в Україну 
для ввідного схрещування з кобилами російської рисистої породи. Хоча в 
першому поколінні від таких схрещувань і не очікують визначного ефекту, 
але вже від перших ставок Міндена було отримано багатьох переможців 
традиційних призів, у тому числі головного для рисаків призу Дербі Гермі-
та, 2.02,5, Римлянку, 2.04,1 та Клему, 2.08,4; рекордистку Москву 2.03,5 та 
коней високого класу жвавості. 

Частка переможців відкритих традиційних призів, які проводилися 
на Київському іподромі для коней рисистих порід за період з 2000 по 2010 
рр., що походять з лінії Фанданго становить 5,29 %.  
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Згідно з даними племінного реєстру станом на 1.01.2011 в Україні 
вперше останніми роками організовано єдиний племінний репродуктор 
«Рода» Київської області з розведення коней французької рисистої поро-
ди. У цьому племінному господарстві зареєстровано 39 голів коней, у то-
му числі 2 жеребці-плідники і 17 племінних кобил.  

У 2011 році, під час розіграшу відкритих традиційних призів для ко-
ней рисистих порід, на іподромах в Україні гарно зарекомендували себе 
вихованці цього племінного господарства (табл. 1).  

Так, французький жеребець Таран (Jeanbat du Vivier – Pristis Volo) 
до кінця випробувального сезону увійшов до класу жвавості 2.05 і жваві-
ше. Його власний рекорд жвавості нині становить 2.03,3. Таран протягом 
року двічі вигравав та був призером традиційних змагань. Значно поліп-
шила свій власний результат роботоздатності у 2011 році інша призерка 
традиційних змагань французька кобила Торпеда гнідої масті (2.08,2). 

Серед призерів відкритих змагань опинився також темно-гнідий 
французький рисак Індіго (Idalo – Gamete du Ravary із кращим результа-
том жвавості у 2 хв 11,1 с. 

 
1. Переможці традиційних призів у 2011 році  

французької рисистої породи 
Приз Жвавість пе-

реможця 
Кличка  

переможця 
Масть Походження пе-

реможця (батько-
мати) 

Зимовий відкритий 
приз 

2.15,0 Індіго Темно-
гніда 

Idalo - Gamette 
du Ravary 

Приз «Будущності» 2.11,1 Індіго Темно-
гніда 

Idalo - Gamette 
du Ravary 

Приз «Гугенотки» 2.17,8 Торпеда Гніда Goetmals Wood 
– Panca 
Oldeson 

Приз «Аріелі» 2.08,2 Торпеда Гніда Goetmals Wood 
– Panca 
Oldeson 

Приз МАП України 3.15,7 Таран   Темно-
гніда 

Jeanbat du 
Vivier – Pristis 
Volo 

Великий українсь-
кий чотирирічний 
«Дербі» 

2.03,3 Таран   Темно-
гніда 

Jeanbat du 
Vivier – Pristis 
Volo 

Приз «Селекціоне-
рів» 

2.08,5 Таран   Темно-
гніда 

Jeanbat du 
Vivier – Pristis 
Volo 

Великий трирічний 
відкритий 

2.09,0 Пентагон Гніда Dahir de Prelong – 
Pristis Volo 

Великий літній відк-
ритий 

2.10,1 Пентагон  Гніда Dahir de Prelong – 
Pristis Volo 
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Великі літній та трирічний відкриті призи на Київському іподромі у 
2011 році виграв жеребець Пентагон із жвавістю 2 хв 10,1 с та 2 хв 9 с ві-
дповідно. До кінця випробувального сезону Пентагон поліпшив жвавість 
долаючи відстань у 1600 метрів за 2 хв та 7,8 с. 

Результати іподромних випробувань у 2011 році свідчать тенденцію 
до зростання жвавості французьких рисаків із збільшенням їх віку (табл. 2). 
Середня жвавість дворічних коней  на дистанцію 1600 м становить  
2 хв 23,25 с. Значно жвавішими є трирічки, їхня перевага порівняно з моло-
дшими кіньми цієї породи становить 9,17 с. Наступна вікова категорія – 
французькі рисаки чотирьох років мають середню жвавість 2 хв 7 с. Коні 
старшого віку долають відстань у 1600 м із жвавістю 2 хв 5,32 та 2,93 с. 

 
2. Іподромні випробування коней французької рисистої  

породи на Київському іподромі 
Рік народження  Кількість, гол. Жвавість, с 

2005 3 122,93±1,28 
2006 9 125,32±0,47 
2007 5 127,00±1,71 
2008 9 134,42±2,51 
2009 8 143,25±1,71 

 
Для підтвердження переваги коней французької рисистої породи по-

рівняно з рисаками вітчизняної селекції було проаналізовано жвавість ко-
ней різних вікових груп в орловській рисистій породі, випробовуваних на 
Київському іподромі у 2011 році (табл. 3). 

 
3. Іподромні випробування коней орловської рисистої  

породи на Київському іподромі, 2011 рік 
Вікова категорія Кількість, гол. Жвавість, с 

Старший вік 16 128,41±1,56 
4-річки 18 130,67±0,93 
3-річки 34 137,31±1,22 
2-річки 36 147,28±1,71 

 
Згідно з отриманими середніми значеннями жвавості на дистанцію 

1600 м, достовірна (Р>0,95) перевага ровесників французької рисистої 
породи усіх чотирьох груп становить близько трьох секунд.  Найбільша 
різниця жвавості у наймолодших коней на користь французької рисистої, 
що свідчить про тенденцію до їх кращої скороспілості порівняно з орлов-
ськими рисаками. 

Висновки 
Як свідчать дані дослідження, залучення спадковості французької 

рисистої породи, яка має високу витривалість, жвавість та скороспілість 
для поліпшення вітчизняних рисаків здатне позитивно вплинути на їх гос-
подарськи корисні ознаки і є перспективним на сучасному етапі селекції в 
рисистому конярстві.  
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Проанализированы и обобщены особенности селекции лошадей 

французской рысистой породы; их численность в Украине. Исследовано 
происхождение победителей традиционных призов – представителей 
данной породы. Установлено, что лошади чистопородной французской 
рыситой породы и помеси с частью ее  наследственности за послед-
ние 10 лет побеждали  в традиционных соревнованиях лишь в 5,29 % 
случаев. В течение испытательного периода в 2011 году чистопород-
ные французские рысаки выиграли 9 открытых призов. Установлена 
достоверная более высокая, резвость лошадей данной породы по срав-
нению с отечественными породами рысаков. 

Орловская, французская, американская рысистые породы, 
резвость, «призовые рысаки», численность поголовья. 

 
An analysis and generalization of features of selection of horse of the 

French trotting breed are conducted. The quantity of horse of the French 
trotting breed is analyzed in Ukraine.  The origin of winners of traditional prizes 
is analyzed. It is set that the horse of the pure breed French trotting breed and 
cross-breed with part of heredity of this breed for the last 10 won only in 5,29% 
cases. During a proof-of-concept period in 2011 the pure breed French trotters 
gained 9 open prizes. It is set that playfulness of horse of this breed for certain 
is higher, in comparison with the Orlov and Russian trotters. 

Orlov, Russian, French, American trotting breeds, quantity, 
speediness. 
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